

# 不断开辟马克思主义新境界

## 四论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

□人民日报评论员

理论的生命力在于不断创新,推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。

我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展,不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记阐明了对待马克思主义的科学态度,为新时代背景下学习和实践马克思主义提供了清晰指引,为继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化注入了巨大动力。

马克思主义始终是我们党和国家的指导思想。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因

就是我们党始终重视思想建党、理论强党;中国这个古老的东方大国之所以能创造出人类历史上前所未有的发展奇迹,正是由于马克思主义为中国革命、建设、改革提供了强大思想武器。当前,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运用马克思主义分析和解决问题的能力,不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力,以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题,不断坚定马克思主义信仰和共产主义理想。

对待科学的理论必须有科学的态度。马克思的整个世界观不是教义,而是方法。当代中国的伟大社会变革,不是简单延

续我国历史文化的母板,不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板,不是其他国家社会主义实践的再版,也不是国外现代化发展的翻版。社会主义并没有定于一尊、一成不变的套路,只有把科学社会主义基本原则同本国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来,在实践中不断探索总结,才能把蓝图变为美好现实。

新形势下学习和实践马克思主义,坚持和发展新时代中国特色社会主义,必须像习近平总书记所强调的那样,坚持和运用辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论,坚持和运用马克思主义立场、观点、方法,坚持和运用马克思主义关于世界的物质性及其发展规律,关于人类社会发展的自然性、历史性及其相关规律,关于人的解放和自由全面发展的规律,关于认识的本质及其发展规律等原理,坚持和运用

马克思主义的实践观、群众观、阶级观、发展观、矛盾观,真正把马克思主义这个看家本领学精悟透用好。

马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史,是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。只要我们坚持用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果,坚持在改革中守正出新、不断超越自己,在开放中博采众长、不断完善自己,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,就一定能不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界,续写马克思主义中国化新篇章。

新华社北京5月8日电

新华社东京5月8日电(记者江治、谭晶晶)当地时间5月8日晚,应日本首相安倍晋三邀请,国务院总理李克强乘专机抵达东京羽田国际机场,将出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。

李克强步出舱门。先期抵达的国务委员兼外交部长王毅以及日本外相河野太郎、中国驻日本大使程永华到机场迎接。

李克强表示,当前形势下,中日韩作为世界三个主要经济体和本地区重要国家,对维护经济全球化和贸易投资自由化便利化、引领区域一体化进程、维护地区和平稳定负有重要责任。期待在时隔两年半后恢复举行的中日韩领导人第七次会议上,三国增进互信,共谋合作,为地区发展繁荣与和平稳定贡献力量。

李克强指出,当前中日关系的改善势头来之不易,值得倍加珍惜。今年适逢中日和平友好条约缔结40周年,两国关系面临改善发展的重要机遇。希望通过此访与日方一道重温条约精神,以史为鉴,面向未来,在中日四个政治文件确立的原则基础上,共同努力,相向而行,推动中日关系重返正常轨道,行稳致远。

出席中日韩领导人会议期间,李克强将同韩、日两国领导人共同会见记者,出席中日韩工商峰会并发表演讲,会见韩国总统文在寅。

访日期间,李克强将会见日本天皇明仁、同安倍晋三首相举行会谈,出席中日和平友好条约缔结40周年纪念活动,并广泛接触日本各界人士。李克强还将赴北海道参观访问,与安倍晋三首相共同出席中日省长知事论坛等活动。

李克强是在圆满结束对印度尼西亚的正式访问后抵达东京的。离开雅加达时,印尼海洋统筹部长卢胡特等政府高级官员和中国驻印尼大使肖千、驻东盟大使黄溪连等到机场送行。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达东京。

## 我国前4个月货物贸易进出口同比增长8.9%

据新华社北京5月8日电(记者刘红霞)海关总署8日发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值9.11万亿元,同比增长8.9%。

超9万亿元的大盘子中,出口占4.81万亿元,增长

6.4%;进口占4.3万亿元,增长11.7%;贸易顺差506.24亿元,收窄24.1%。4月份,我国进出口总值2.36万亿元,增长7.2%。其中,出口1.27万亿元,增长3.7%;进口1.09万亿元,增长11.6%;贸易顺差182.8亿元,收窄27%。

## 第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才一审被判无期

新华社天津5月8日电 天津市第一中级人民法院对第十八届中央政治局原委员、重庆市委原书记孙政才受贿案一审公开宣判,对被告人孙政才以受贿罪判处有期徒刑无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对孙政才受贿所得财物及孳息予以追缴。孙政才在宣判后当庭表示,自己真诚地认罪、悔罪,接受法院的判决,不上诉,将认真接受改造。

经审理查明:2002年至2017年,被告人孙政才在担任中共北京顺义区委书记、市委常委、市委秘书长、农业部部长、中共吉林省委书记、中央政治局委员、重庆市委书记期间,利用职务上的便利,为有关单位和个人在工程中标、项目审批、企业经营及职务提拔调整等方面提供帮助,单独或者伙同特定关系人非法收受他人财物,共计折合人民币1.7亿余元。

天津市第一中级人民法院认为,被告人孙政才的上述行为已构成受贿罪。孙政才作为高级领导干部,本应以身作则,模范遵守法律,却漠视法律,收受巨额贿赂,数额特别巨大,严重破坏了国家机关正常工作秩序,侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性,败坏了国家工作人员的声誉,应依法惩处。鉴于孙政才所犯受贿罪中,绝大部分受贿财物系特定关系人直接收受,孙政才到案后主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,如实供述全部犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

此前,天津市第一中级人民法院于2018年4月12日对孙政才案进行了一审公开开庭审理。天津一中院官方微博图文播报了庭审程序信息。

## 运-20首次开展空降空投训练

这是中国空军战略投送能力、远程空降作战能力建设的一次跃升

据新华社北京5月8日电(记者张玉清、张汨汨)中国空军新闻发言人申进科5月8日发布消息,中国自主发展的运-20大型运输机,近日首次与空降兵部队联合开展空降空投训练,这是中国空军战略投送能力、远程空降作战能力建设的又一次跃升。

近年来,空军高新武器装备成体系发展,一系列新型战机投入新时代练兵备战。发言人介绍,运-20飞机2016年7月列装空军部队后,2017年7月参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵。着眼履行新时代使命任务,运-20飞机实战实训全面展开,转战高原机场远程投送,空降空投训练扎实推进。



运-20与空降兵部队联合开展空降空投训练(资料照片)。新华社发

RiseSun 荣盛  
股票代码:002146.SZ

预售证号:2017132

GLORIOUS ARISTOCRATIC FAMILY LIVING  
**荣盛华府**  
GLORY MANSION  
雍和园

# 一环洋房·传奇再续

200-320m<sup>2</sup>精装纯洋房私邸诚意登记中

臻席错过再无

VIPLINE  
0311 8921 6666

石家庄体育北大街与和平路交口西行500米路北

